

Enter-новости

Nitro + Radeon RX 580 Special Edition

С ДЕБЮТОМ видеокарт AMD Radeon RX 500 компания Sapphire Technology развила бурную деятельность по расширению ассортимента. Варьируя частоты, объём памяти и внешний вид адаптеров на чипах Polaris второго поколения, Sapphire получила целую армию ускорителей.

Старшей в рамках семейства Sapphire RX 500 до недавних пор являлась карта Nitro+ Radeon RX 580 Limited Edition с 8 Гбайт буферной памяти GDDR5 и частотной формулой 1450/8000 МГц (GPU/VRAM). Вышла она в апреле, а теперь маркетологи Sapphire решили выпустить похожую модель Nitro+ Radeon RX 580 Special Edition.



Помимо иной расцветки кожуха («лазурь») и задней усилительной пластины («серебро»), особых различий между вышеупомянутыми версиями не наблюдается. Частота ядра новинки Nitro+ RX 580 Special Edition пока неизвестна, но зато микросхемы GDDR5 разогнаны с 2000 (8000) МГц до более высокой частоты — 2100 (8400) МГц.

Основание предустановленного кулера пронизывают две 6-мм и две 8-мм медные никелированные тепловые трубки. Новая модель поддерживает связь AMD CrossFire, а вывод изображения осуществляется посредством разъемов Dual-Link DVI-D, HDMI 2.0b (2 шт.) и DisplayPort 1.4 (2 шт.).

Смартфон Gionee S10

КОМПАНИЯ Gionee официально представила производительный смартфон S10, ключевая особенность которого заключается в наличии двух сдвоенных камер.

Аппарат выполнен в металлическом корпусе Unibody и внешне несколько напоминает iPhone 7 Plus. Толщина составляет 7,35 миллиметра.

Техническая составляющая базируется на процессоре MediaTek Helio P25. Чип содержит восемь 64-битных вычислительных ядер ARM Cortex-A53, а также графический контроллер Mali-T880. Объём оперативной памяти равен 6 Гбайт.

Новинка получила 5,5-дюймовый дисплей на матрице IPS с разрешением 1920 × 1080 точек (формат Full HD). Флеш-модуль рассчитан на хранение 64 Гбайт информации.

Что касается камер, то их конфигурация такова. На тыльной стороне установлены сенсоры с 16 и 8 млн пикселей. Максимальная диафрагма — f/1,8; предусмотрена светодиодная вспышка. Лицевой блок объединяет датчики с 20 и 8 млн пикселей; имеется вспышка. Таким образом, в общей сложности смартфон располагает четырьмя камерами.

Питание обеспечивает аккумуляторная батарея ёмкостью 3450 мА·ч. Устройство весит 178 граммов.

Подготовил
И. МЫШКИН

Время — читать

«Чей-то подвиг — это чье-то преступление»

(по роману Романа Сенчина «Зона затопления»)

РОМАН СЕНЧИН, ЛАУРЕАТ ПРЕСТИЖНЫХ ЛИТЕРАТУРНЫХ ПРЕМИЙ, ДАВНО ЗАВОЕВАЛ СВОЕГО ЧИТАТЕЛЯ. В 2009 ГОДУ ЕГО РОМАН «ЁЛТЫШЕВЫ» ВОШЁЛ В ШОРТ-ЛИСТЫ ГЛАВНЫХ ЛИТЕРАТУРНЫХ ПРЕМИЙ РОССИИ — «БОЛЬШАЯ КНИГА», «РУССКИЙ БУКЕР», «ЯСНАЯ ПОЛЯНА», «НАЦИОНАЛЬНЫЙ БЕСТСЕЛЛЕР». В 2015 ГОДУ РОМАН «ЗОНА ЗАТОПЛЕНИЯ», ПОСВЯЩЕННЫЙ СУДЬБАМ ЛЮДЕЙ, ЧЬИ ДЕРЕВНИ УШЛИ ПОД ВОДУ ВО ВРЕМЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ГЭС, ВОШЁЛ В ШОРТ-ЛИСТ ПРЕМИИ «БОЛЬШАЯ КНИГА».

Уже прочитав на титульном листе о посвящении Валентину Распутину, понимаешь, о чём будет роман. В романе даётся пространная картина событий, связанных с окончанием строительства Богучанской ГЭС на великой сибирской реке и последующим затоплением большой территории деревень под водохранилище. Жителей затопленных деревень переселяют в основном в города. Процесс переселения проходит с различными бюрократическими, бытовыми и прочими неурядицами — вплоть до нарушения законов... Знакомая картина. Не правда ли?

Роман Сенчин смело говорит о разных проблемах человечества: от экологии до вымирания деревень, уничтожение которых влечёт за собой односторонние последствия для всей страны, подкрепляя написанное в книге документальными материалами.

Герои романа, люди, которые прожили в своих деревнях всю жизнь, недоумевают — стояло Пылево 350 лет, знал народ, как жить, чем жить, для чего, а покидают люди свои деревни не по своей воле — цивилизация требует жертв. С грустью сельчане говорят о своей земле: «...старые деревья не пересадишь... Масло ведь, а не земля... как на ней еще растет чего... столько поту в ней, соли». «В конце августа прозвучало твердое, как приказ: „Всё, выезжайте. Осенью начнется зачистка. Подъем воды уже пошел. Всё!“» Конечно, «людям было куда ехать — в городе Колпинске, новом райцентре, в Лесосибирске, Канске, Богучанах, Назарове, Абакане, Саяногорске ждали их кварти-

ры, но ехали туда, как в вечную ссылку». Люди в большинстве не хотели ехать в город. Многие просили выделить землю, помочь перевести срубы, технику, сохранить хозяйство. Но им давали квадратные метры — и все. Такой вариант для крестьянина — это, считай, высылка на верные муки. У мужика ведь простая деревенская логика: «На земле-кормилнице всю жизнь живу, и в нее же, родимую, за которую столько лет держался, и уйду». А с недовольным начальством не церемонилось, ему не до сантиментов. «Например, Александр Беккер из Кутая. У него был добротный дом, хозяйство, моторная лодка. Пен-

сти, ни ценности в городских квартирах с падающими обоями и худыми полами, и молодые мужчины начинают пить «горькую». С болью в сердце читаешь главу, в которой Сенчин описывает эксгумацию трупов с сельского кладбища и переправу их в город для перезахоронения. От всей этой человеческой драмы у одного из героев не выдерживает сердце, и в момент перевозки эксгумированных трупов с затопляемого кладбища он умирает, лежит на пароме с мешками, в которых кости и останки его сельчан...

Журналист Ольга не понимала упорства деревенских: почему люди не хотят расстаться с лопатой и граблями и перейти к цивилизации? Ведь куда лучше — квартира с удобствами, многоэтажные дома, городская инфраструктура. Позже она станет одной из «наших», для которых нет ничего важнее своего этого медвежьего угла: «Большаково совсем не походило на деревеньки, что чернели гнильем и трухой неподалеку от краевого центра, — где доживали свой несчастный век алкаши, лентяи, дебилы... Это было настоящее сибирское село — одно из тех, благодаря которым Сибирь и стала российской землей не только формально, но и кровно».

На фоне затопления множества сибирских деревень автор подчеркивает масштабность социальной проблемы современного общества: под воду уходит целая цивилизация. Но уже разрушенная и погибающая. В этом раскрывается весь абсурд быденной жизни. Остатки дома, эксгумация, медленно уходящая под воду земля, ужас родного мира, вдруг ставшего чужим. Но главная опасность — люди: чиновники, бандиты, эски, сжигающие дома. Есть такая поговорка: «Чей-то подвиг — это чье-то преступление». За каждым «подвигом» прячется чья-то грубая системная ошибка, оплаченная жизнью человека, свято верившего в идеалы, которым он и приносит себя в жертву. Людей бесцеремонно, бесплатно лишают родины. Получается, не зря в народе говорят, что если родину никак не продать, значит, она бесценна?

Т. ПАДАЛКА
БИБЛИОТЕКАРЬ
ЦГБ им. П.П. Бажова
Лесной

К итогам конкурса

«Мы — за здоровый образ жизни!»

26 МАЯ в прокуратуре Нижней Туры состоялось награждение победителей и участников творческого конкурса рисунков и листовок «Мы — за здоровый образ жизни!».

Конкурс проводился прокуратурой Нижней Туры среди учащихся 7-10 классов образовательных учреждений Нижнетуринского городского округа и был приурочен к Всемирному дню здоровья, отмечаемому 7 апреля. Участие в конкурсе приняли 17 детей из первой, второй, третьей, седьмой и исовской школ.



Прокурор Нижней Туры А. Доможиров с участниками конкурса в момент награждения.
ФОТО ИЗ АРХИВА ПРОКУРАТУРЫ

Всем участникам конкурса прокурором города вручены грамоты и благодарственные письма, а победителям конкурса — еще и памятные призы.

Работы, представленные учениками на конкурс, размещены в здании прокуратуры Нижней Туры.

ПРОКУРАТУРА
НИЖНЕЙ ТУРЫ

Прокуратура информирует

Установлены ограничения при выборе имени и фамилии ребёнку

ФЕДЕРАЛЬНЫМ законом от 01.05.2017 N 94-ФЗ внесены изменения в ст. 58 Семейного кодекса РФ и ст. 18 Федерального закона «Об актах гражданского состояния».

Согласно внесенным изменениям, родителям запрещено использовать в имени ребенка цифры, буквенно-цифровые обозначения, числительные, символы и не являющиеся буквами знаки (кроме дефиса) в любой комбинации, бранные слова, указания на ранги, должности и титулы. ЗАГС сможет отказать в регистрации ребенка родителям, которые выбрали неблагозвучное или оскорбительное имя.

Также предусмотрено, что при разных фамилиях родителей по согласию родителей ребенку присваивается фамилия отца, фамилия матери или двойная фамилия, образованная посредством присоединения фамилий отца и матери друг к другу в любой последовательности, если иное не предусмотрено законами субъектов Российской Федерации. Не допускается изменение последовательности присоединения фамилий отца и матери друг к другу при образовании двойных фамилий у полнородных братьев и сестер. Двойная фамилия ребенка может состоять не более чем из двух слов, соединенных при написании дефисом.

ПРОКУРАТУРА ЗАТО
Лесной